
त्रिकोणत्रिती 

1 गुण ांचे प्रश्न 

1.  दिलेल्या पयाायाांपैकी अचूक पयााय दिवडा. 

i. sin 𝜃 ×cosec 𝜃 = ........ 

a. A) 1   B)  0   C) 
1 

2
  D)  √2  

 

ii. 2 tan 45 – 2 sin 30 = ....... 

a. A) 2    B) 1  C)  
1 

2
   D)  

3 

4 
 

 

 

2 गुण ांचे प्रश्न 

1. जर sin 𝜃= 
11 

61 
, तर दित्यसमाितेचा उपयोग करूि cos 𝜃 ची दकां मत काढा.  

 

2. जर tan 𝜃 = 
49  

9  
, तर sec 𝜃 व cos 𝜃 ची दकां मत काढा.   

 

 

3. जर sin 𝜃 =
7   

25   
 तर cosec 𝜃 व tan 𝜃 ची दकां मत काढा.  

 

4. tan 𝜃 =
3   

4   
 तर sec 𝜃 व cos 𝜃 ची दकां मत काढा.  

 

 

5.  जर cot 𝜃 = 
40    

9    
, तर cosec 𝜃 व sin 𝜃 ची दकां मत काढा.  

 

6. जर cos 𝜃 = 
15     

17     
असेल, तर sin 𝜃 ची दकां मत काढा. 

 

 

7. जर cot 𝜃 =  
35      

12      
 , तर cosec 𝜃 व sin 𝜃 ची दकां मत काढा. 

 


